2016-2017学年山东省枣庄市薛城区奚仲中学九年级（下）期中数学模拟试卷
　
一、选择题：下面每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的，请把正确选项选出来填在相应的表格里，每小题3分，共36分
1．下列计算正确的是（　　）
A．a2+a2=a4
B．2a2×a3=2
C．（a2）3=a6
D．3a﹣2a=1
2．一种花瓣的花粉颗粒直径约为0.0000065米，0.0000065用科学记数法表示为（　　）
A．6.5×10﹣5
B．6.5×10﹣6
C．6.5×10﹣7
D．65×10﹣6
3．已知点（﹣3，y1），（﹣2，y2）在反比例函数y=﹣
[image: image185.jpg]


的图象上，则y1，y2的大小关系是（　　）
A．y1＞y2
B．y1＜y2
C．y1=y2
D．无法确定
4．由六个正方体摆成如图所示的模型，从各个不同的方向观察，不可能看到的视图是（　　）
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A．
[image: image3]
B．
[image: image4]
C．
[image: image5]
D．
[image: image6]
5．不等式组
[image: image7]的解在数轴上表示为（　　）
A．
[image: image8]
B．
[image: image9]
C．
[image: image10]
D．
[image: image11]
6．关于x的一元二次方程kx2+2x﹣1=0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是（　　）
A．k＞﹣1
B．k＞﹣1且k≠0
C．k≠0
D．k≥﹣1
7．如图，在平面直角坐标系中有A，B两点，其中点A的坐标是（﹣2，1），点B的横坐标是2，连接AO，BO．已知∠AOB=90°，则点B的纵坐标是（　　）
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A．2
[image: image13]
B．4
C．
[image: image14]
D．2
8．如图，已知在⊙O中，AB是弦，半径OC⊥AB，垂足为点D，要使四边形OACB为菱形，还需要添加一个条件，这个条件可以是（　　）
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A．AD=BD
B．OD=CD
C．∠CAD=∠CBD
D．∠OCA=∠OCB
9．若关于x的一元二次方程x2﹣（a+5）x+8a=0的两个实数根分别为2和b，则ab=（　　）
A．3
B．4
C．5
D．6
10．将抛物线y=x2向左平移2个单位长度，再向下平移3个单位长度，得到的抛物线的函数表达式为（　　）
A．y=（x+2）2﹣3
B．y=（x+2）2+3
C．y=（x﹣2）2+3
D．y=（x﹣2）2﹣3
11．有一张矩形纸片ABCD，AB=
[image: image16]，AD=
[image: image17]，将纸片折叠，使点D落在AB边上的D′处，折痕为AE，再将△AD′E以D′E为折痕向右折叠，使点A落在点A′处，设A′E与BC交于点F（如图），则A′F的长为（　　）
[image: image18]
A．
[image: image19]
B．
[image: image20]
C．
[image: image21]
D．
[image: image22]
12．二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图所示，对称轴为x=1，给出下列结论：①abc＞0；②b2=4ac；③4a+2b+c＞0；④3a+c＞0，其中正确的结论有（　　）
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A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
　
二、填空题：每小题4分，共24分
13．因式分解：x2（x﹣2）﹣16（x﹣2）=　　．
14．若单项式2x2ya+b与﹣xa﹣by4是同类项，则a，b的值分别为　　，　　．
15．如图，D，E分别是△ABC边AB，AC上的点，DE∥BC，AD=5，BD=3，BC=4，则DE长为　　．
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16．如图，在平面直角坐标系xOy中，直线y=
[image: image25]x经过点A，作AB⊥x轴于点B，将△ABO绕点B逆时针旋转60°得到△CBD，若点B的坐标为（2，0），则点C的坐标为　　．
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17．已知一元二次方程x2﹣3x﹣1=0的两根为x1、x2，x1+x2=　　．
18．如图，在矩形ABCD中，AB=4，AD=6，E是AB边的中点，F是线段BC边上的动点，将△EBF沿EF所在直线折叠得到△EB′F，连接B′D，则B′D的最小值是　　．
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三、解答题：共7道大题，满分60分
19．先化简，再求值：（
[image: image28]）÷
[image: image29]，其中x=tan60°﹣2．
20．在平面直角坐标系中，△ABC的三个顶点坐标分别为A（2，﹣4），B（3，﹣2），C（6，﹣3）．
（1）画出△ABC关于x轴对称的△A1B1C1；
（2）以M点为位似中心，在网格中画出△A1B1C1的位似图形△A2B2C2，使△A2B2C2与△A1B1C1的相似比为2：1；
（3）若每一个方格的面积为1，则△A2B2C2的面积为　　．
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21．某校为了庆祝“元旦节”，调查了本校所有学生赞同采用哪种活动方式进行庆祝，调查的结果如图所示．根据图中给出的信息，解答下列问题：
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（1）这所学校赞成举办演讲比赛的学生有　　人．
（2）小李与小菲都是该校的学生，请你利用树状图或列表法求出小李与小菲观点一致的概率为多少？
22．如图，台风中心位于点O处，并沿东北方向（北偏东45°），以40千米/小时的速度匀速移动，在距离台风中心50千米的区域内会受到台风的影响，在点O的正东方向，距离60
[image: image32]千米的地方有一城市A．
（1）问：A市是否会受到此台风的影响，为什么？
（2）在点O的北偏东15°方向，距离80千米的地方还有一城市B，问：B市是否会受到此台风的影响？若受到影响，请求出受到影响的时间；若不受到影响，请说明理由．
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23．如图，已知一次函数y=kx+b的图象交反比例函数y=
[image: image34]（x＞0）的图象于点A、B，交x轴于点C．
（1）求m的取值范围；
（2）若点A的坐标是（2，﹣4），且
[image: image35]=
[image: image36]，求m的值和一次函数的解析式．
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24．如图，在△ABC中，AB=AC，以AC为直径的⊙O交BC于点D，交AB于点E，过点D作DF⊥AB，垂足为F，连接DE．
（1）求证：直线DF与⊙O相切；
（2）若AE=7，BC=6，求AC的长．
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25．如图，抛物线y=﹣x2+bx+c交x轴于点A（﹣3，0）和点B，交y轴于点C（0，3）．
（1）求抛物线的函数表达式；
（2）若点P在抛物线上，且S△AOP=4S△BOC，求点P的坐标；
（3）如图b，设点Q是线段AC上的一动点，作DQ⊥x轴，交抛物线于点D，求线段DQ长度的最大值．
[image: image39]
　
2016-2017学年山东省枣庄市薛城区奚仲中学九年级（下）期中数学模拟试卷
参考答案与试题解析
　
一、选择题：下面每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的，请把正确选项选出来填在相应的表格里，每小题3分，共36分
1．C．2．B．3．B．4．A．5．C．6．B．7．（B）．8．B．9．B．10．A．11．D．12．B
二、填空题：每小题4分，共24分
13．（x﹣2）（x+4）（x﹣4）．14．3，1．15．
[image: image40]．16．（﹣1，
[image: image41]）．17．3．
18．解：如图所示：当∠BFE=∠B'EF，点B′在DE上时，此时B′D的值最小，
根据折叠的性质，△EBF≌△EB′F，
∴EB′⊥B′F，
∴EB′=EB，
∵E是AB边的中点，AB=4，
∴AE=EB′=2，
∵AD=6，
∴DE=
[image: image42]=2
[image: image43]，
∴B′D=2
[image: image44]﹣2．
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三、解答题：共7道大题，满分60分
19．解：原式=
[image: image46]•
[image: image47]=﹣
[image: image48]，
当x=tan60°﹣2=
[image: image49]﹣2时，原式=﹣
[image: image50]=﹣
[image: image51]．
　
20．解：（1）如图所示：△A1B1C1，即为所求；
（2）如图所示：△A2B2C2，即为所求；
（3）△A2B2C2的面积为：4×8﹣
[image: image52]×2×4﹣
[image: image53]×2×6﹣
[image: image54]×2×8=14．
故答案为：14．
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



　
21．解：（1）由题意可得，
这所学校赞成举办演讲比赛的学生有：160÷40%×（1﹣40%﹣35%）=100（人），
故答案为：100；
（2）由题意可得，
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∴小李与小菲观点一致的概率为：
[image: image57] =
[image: image58]，
即小李与小菲观点一致的概率为
[image: image59]．
　
22．解：（1）作AH⊥OC，易知台风中心O与A市的最近距离为AD的长度，
∵由题意得：∠HOA=45°，OA=60
[image: image60]km，
∴AH=HO=60
[image: image61]÷
[image: image62]=60km，
∵60＞50，
∴A市不会受到此台风的影响；
（2）作BG⊥OC于G，
∵由题意得：∠BOC=30°，OB=80km，
∴BG=
[image: image63]OB=40km，
∵40＜50，
∴会受到影响，
如图：BE=BF=50km，由题意知，台风从E点开始影响B城市到F点影响结束，
∴EG=
[image: image64]=30km，
∴EF=2EG=60km，
∵风速为40km/h，
∴60÷40=1.5小时，
∴影响时间约为1.5小时．
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23．解：（1）根据题意，反比例函数图象位于第四象限，
∴4﹣2m＜0，
解得m＞2；
（2）∵点A（2，﹣4）在反比例函数图象上，
∴
[image: image66]=﹣4，
解得m=6，
∴反比例函数解析式为y=﹣
[image: image67]，
∵
[image: image68]=
[image: image69]，
∴
[image: image70]=
[image: image71]，
设点B的坐标为（x，y），
则点B到x轴的距离为﹣y，点A到x轴的距离为4，
所以
[image: image72]=
[image: image73]=
[image: image74]，
解得y=﹣1，
∴﹣
[image: image75]=﹣1，
解得x=8，
∴点B的坐标是B（8，﹣1），
设这个一次函数的解析式为y=kx+b，
∵点A、B是一次函数与反比例函数图象的交点，
∴
[image: image76]，
解得
[image: image77]，
∴一次函数的解析式是y=
[image: image78]x﹣5．
　
24．（1）证明：如图，
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连接OD．
∵AB=AC，
∴∠B=∠C，
∵OD=OC，
∴∠ODC=∠C，
∴∠ODC=∠B，
∴OD∥AB，
∵DF⊥AB，
∴OD⊥DF，
∵点D在⊙O上，
∴直线DF与⊙O相切；
（2）解：∵四边形ACDE是⊙O的内接四边形，
∴∠AED+∠ACD=180°，
∵∠AED+∠BED=180°，
∴∠BED=∠ACD，
∵∠B=∠B，
∴△BED∽△BCA，
∴
[image: image80]=
[image: image81]，
∵OD∥AB，AO=CO，
∴BD=CD=
[image: image82]BC=3，
又∵AE=7，
∴
[image: image83]=
[image: image84]，
∴BE=2，
∴AC=AB=AE+BE=7+2=9．
　
25．解：（1）把A（﹣3，0），C（0，3）代入y=﹣x2+bx+c，得

[image: image85]，
解得
[image: image86]．
故该抛物线的解析式为：y=﹣x2﹣2x+3．
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（2）由（1）知，该抛物线的解析式为y=﹣x2﹣2x+3，则易得B（1，0）．
∵S△AOP=4S△BOC，
∴
[image: image88]×3×|﹣x2﹣2x+3|=4×
[image: image89]×1×3．
整理，得（x+1）2=0或x2+2x﹣7=0，
解得x=﹣1或x=﹣1±2
[image: image90]．
则符合条件的点P的坐标为：（﹣1，4）或（﹣1+2
[image: image91]，﹣4）或（﹣1﹣2
[image: image92]，﹣4）；
（3）设直线AC的解析式为y=kx+t，将A（﹣3，0），C（0，3）代入，
得
[image: image93]，
解得
[image: image94]．
即直线AC的解析式为y=x+3．
设Q点坐标为（x，x+3），（﹣3≤x≤0），则D点坐标为（x，﹣x2﹣2x+3），
QD=（﹣x2﹣2x+3）﹣（x+3）=﹣x2﹣3x=﹣（x+
[image: image95]）2+
[image: image96]，
∴当x=﹣
[image: image97]时，QD有最大值
[image: image98]．
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